D3 - Identificar propriedades comuns e diferengas entre figuras bidimensionais pelo
numero de lados, pelos tipos de angulos.

Nas figuras a seguir estédo representados quatro poligonos diferentes.

Retangulo Triangulo Trapézio Hexagono

Qual dos poligonos anteriores possui dois lados paralelos e dois lados n&o paralelos?

(A) Retangulo.
(B)  Triangulo.
(C) Trapézio.
(D)

Hexagono.



D4 - Identificar quadrilateros observando as relagoes entre seus lados (paralelos,
congruentes, perpendiculares).

A face superior das pecas de um jogo de domin6é tem formato de um quadrilatero.

Observe um exemplo:

Qual o quadrilatero que melhor caracteriza a face superior da peca de um jogo de
domind?

(A) Trapézio.
(B) Quadrado.
(C) Retangulo.
(D) Losango.



D5 - Reconhecer a conserva¢ao ou modificacdo de medidas dos lados, do perimetro,
da drea em ampliagdo e /ou reducgio de figuras poligonais usando malhas
quadriculadas.

A figura a seguir mostra o projeto original da arvore de natal da cidade em que Roberto
mora.
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Como consideraram a arvore muito grande, fizeram um novo projeto, de modo que suas
dimensdes se tornaram duas vezes menores que as do projeto original.

Para o novo projeto, as dimensdes foram

(A) multiplicadas por 2.

(B) divididas por 2.

(C) subtraidas em 2 unidades.
(D) adicionada em 2 unidades.



D6 - Estimar a medida de grandezas utilizando unidades de medida convencionais ou
nao

Ao usar uma régua de 20 cm para medir uma mesa, Henrique observou que ela cabia 27
vezes no comprimento da mesa. Ele multiplicou esses valores e encontrou 540 cm.

Em metros, o comprimento da mesa € de

(A) 0,54.
(B) 5.4.
(C) 54.
(D) 540.



D7 - Resolver problemas significativos utilizando unidades de medida padronizadas
como km, m, cm, mm, kg, g, mg, |, ml

O carro de Jodao consome 1 litro de gasolina a cada 10 quildmetros percorridos. Para ir da

sua casa ao sitio, que fica distante 63 quildmetros, o carro ira consumir

(A) 53L.
(B) 6,0L.
(C) 63L.
(D) 70L.



D9 - Estabelecer relages entre o horario de inicio e término e /ou o intervalo da
duragdao de um evento ou acontecimento

Maria colocou um bolo para assar na hora indicada no reldgio da figura seguinte.

O bolo ficou pronto em 30 minutos. Que horario o reldgio indicava quando o bolo ficou
pronto?

(A) 11 horas 50 minutos.
(B) 12 horas 5 minutos.
(C) 12 horas 50 minutos.
(D) 13 horas 10 minutos.



D10 - Num problema, estabelecer trocas entre cédulas e moedas do sistema
monetdrio brasileiro, em fungao de seus valores

Maria, limpando a sua bolsa, encontrou as seguintes notas e moedas:
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Quanto Maria tinha na sua bolsa?

(A) R$ 9,00
(B) R$ 9,90
(C) R$10,10
(D) R$10,15



D11 - Resolver problema envolvendo o calculo do perimetro de figuras planas,
desenhadas em malhas quadriculadas

Uma praca de uma cidade sera construida. A malha quadriculada representa o desenho
da praca. Cada lado do quadradinho indica 1 metro de construcéo. A parte destacada em
cinza esta destinada ao coreto que sera construido.

Quantos metros de construcéo serdo necessarios para o contorno do coreto?

(A)
(B)
(©)
(D) 10



D15 - Reconhecer a decomposi¢cao de nimeros naturais nas suas diversas ordens.

As placas dos automoveis sao formadas por quatro algarismos. Considere os algarismos
8,9,1e5.

Qual é o maior numero que se pode escrever usando esses algarismos sem repeti-los?

) 9851
) 9815
C) 9581
) 9518



D17 - Calcular o resultado de uma adi¢dao ou subtragdao de nimeros naturais.

A professora pediu para Adriana fazer a subtracdo: 679 — 38.

O resultado dessa operacao sera

(A) 299.
(B) 399.
(C) 631.

(D) 641.



D18 - Calcular o resultado de uma multiplicagcdao ou divisdo de niimeros naturais.

Carlos fez esta multiplicacdo corretamente, mas apagou o resultado.

425
X 3

Qual foi o resultado obtido por Carlos?

(A) 1265
(B) 1275
(C) 1295
(D) 1375



D19 —Resolver problema com niimeros naturais, envolvendo diferentes significados
da adigcdo ou subtragdo: juntar, alteracdo de um estado inicial (positiva ou negativa),
comparag¢ao e mais de uma transformagao (positiva ou negativa).

Numa fazenda, havia 524 bois. Na feira de gado, o fazendeiro vendeu 183 de seus bois e
comprou mais 266 bois.

Quantos bois ha agora na fazenda?

(A) 507
(B) 607
(C) 707
(D) 727



D22 - Identificar a localizagao de nimeros racionais representados na forma decimal
na reta numérica.

As balancas podem ser utilizadas para medir a massa dos alimentos nos supermercados.
A reta numérica na figura seguinte representa os valores, em quilograma, de uma
balanca.
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A partir da figura, tem-se que a seta indica uma massa, em quilogramas, de

(A) 0,30.
(B) 0,23.
(C) 2,30.
(D) 2,03.



D23 - Resolver problema utilizando a escrita decimal de cédulas e moedas do
sistema monetario brasileiro.

Fernando tem, no seu bolso, cinco moedas de R$ 0,05, oito moedas de R$ 0,10 e trés
moedas de R$ 0,25.

Que quantia Fernando tem no bolso?

(A) RS$4,05
(B) R$2,05
(C) R$1,80
(D) R$ 1,55



D24 - Identificar fragdo como representag¢ao que pode estar associada a diferentes
significados.

Sara fez um bolo para seus filhos e o repartiu em 24 pedacos iguais. Jodo comeu 3
pedacos, Pedro comeu 4, Marta comeu 5 e Jorge ndo comeu nenhum pedaco.

Que parte do bolo foi consumida?
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D26 — Resolver problema envolvendo nog¢des de porcentagem (25%, 50%, 100%).

Uma professora ganhou ingressos para levar 50% de seus alunos ao circo da cidade. A

professora leciona para 36 alunos.

Quantos alunos ela podera levar?

(A) 9
(B) 18
(C) 24
(D) 36



D27 - Ler informagdes e dados apresentados em tabelas.

A turma de Joana resolveu fazer uma pesquisa sobre o tipo de filme que as criancas mais
gostavam. Cada criancga podia votar em um so6 tipo de filme.

A tabela seguinte mostra o resultado da pesquisa com as meninas e com 0S meninos.

Numero de votos
Tipo de filme
Meninas Meninos
Aventura 6 10
Comeédia 7 2
Desenho animado 5 5
Terror 2 4

Qual o tipo de filme preferido pelos meninos?

(A) Aventura.

(B) Comeédia.

(C) Desenho animado.
(D) Terror.



D28 - Ler informagodes e dados apresentados em graficos (particularmente em graficos
de colunas).

No final do ano os alunos do 52 ano fizeram uma pesquisa na sala para saber onde cada
um ia passar as férias. Cada aluno podia escolher um so lugar.

O grafico mostra o resultado da pesquisa.
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Qual dos locais foi 0 menos escolhido pelos alunos para passarem as férias?

(A) Casa.

(B) Fazenda do tio.
(C) Praia.

(D) Sitio da vovo.



